

# 湘潭一教师打骂学生被停职 校长免职

今日 最热搜

2月28日，一段湖南湘潭市教师因学生不会做题而对其殴打辱骂的视频在网络传播。当晚，湘潭市湘乡市委宣传部有关负责人回应媒体，此事已经查实，涉事教师已被作出停职检查处理，将接受调查。

此后，网传聊天截图显示，“老师粗暴对待学生”视频拍摄者疑遭涉事老师威胁。29日，湘潭市教育局回应称，公安机关已介入，涉事学校校长被免职，拍摄者“肯定受保护”。

## 视频

### 掌掴推搡扯头发掐脸 女教师频频对学生施暴

据湘乡市教育局2月28日晚通报，2024年2月28日下午，网传“湘乡市某学校一教师辅导作业时粗暴对待学生”的视频信息，对此，该局高度重视，第一时间联合相关部门成立调查组进行调查处理。经初步核实，视频中所反映的问题确实存在。目前，该局已暂停涉事教师工作并责令其接受调查，同时安排专业人员对学生进行心理辅导。后续将对涉事教师按照相关规定严肃处理，同时举一反三，强化师德师风建设，规范教师行为，坚决杜绝此类行为再次发生。

记者注意到，在网络传播的视频主要有3段，每段3分钟左右。视频场景为教师办公室，几名教师围坐在一个烤火炉旁边，学生将作业交到老师身边。一名穿棕色羽绒服的女老师训斥一名小学生模样的女生。“最小的得数是几？说话啊？把你变成4？说话啊！”老师显得情绪很激动，一边说一边用巴掌推向女孩的脸，女孩身体倾斜，稳住了后，老师又说，“我打死你，你瞎是吧，把8变成多少？读书，你配读书吗？”

女孩开始抽泣。旁边穿白衣服的女老师说：“某某，不要哭脸，收住。你再说我要告你状了。”

视频中响起了眼保健操的广播声。随后，又有一个男孩过来交作业，穿棕色羽绒服的老师先用男孩的作业打了女孩一下，看了作业后，又掐男孩的脸：“最小的得数

## ※媒体评论

### “泄愤施暴”从来不是教育惩戒选项

整个视频中，尽是满满的窒息感。原本的教书育人者，在那一刻，恍惚化身成不管不顾的施暴者。气急败坏、失控暴走，出言不逊甚至出手伤人。诸如推搡、扯头发、掐脸等动作，尽管不同于高烈度的“拳脚相加”，但在当时的语境下，这种“边缘施暴”给当事学生带来的巨大伤害，同样不言而喻。彼时彼地，教师疯狂输出，师生关系被扭曲成了一种极致危险的模样。

以往，教师打骂学生的案例时有发生。其最常见的情形，就是某某教师对某某调皮捣蛋、不守规矩的所谓“问题学生”忍不



涉事教师殴打辱骂学生 视频截图

是几？告诉我，是多少？”随后把男孩作业扔到地上。男孩退后，穿棕色羽绒服的女老师又扯着女孩的头发来回撞，最后把她的本子甩到地上。女孩跑去捡本子，之后哭了起来。白衣服女老师对女孩说，“别哭了，安静一会儿，看我也要去告状了。”

之后，男孩过来交作业，穿棕色羽绒服的老师批改完后，直接把男孩作业丢地上。女孩则在一旁继续修改，一边写一边抽泣。

另外的视频也是穿棕色羽绒服的老师对女孩咆哮。其批改作业的内容有“十分之三变成小数是多少？你这个蠢货。”“啊，说话啊，十分位……我是问你数位啊，说！”

视频引发热议后有媒体报道，据家长群聊记录显示，涉事学校为湘乡市栗山镇金泉学校，涉事女生是小学六年级的孩子，穿棕色衣服的老师为数学老师，白衣服老师为语文老师兼班主任。

## 处罚

### 涉事教师被停职 校长就地免职

2月28日晚，湘乡市教育局发布了情况通报，称视频里的内容属实，已暂停涉事教师工作并责令其接受调查，同时安排专业人员对学生进行心理辅导。

2月29日上午，记者联系了湘乡市栗山镇人民政府，工作人员称他们已了解到此事，市委、市政府高度重视，第一时间成立了工作专班对此事展开调查，具体核查情况及后续处理结果以官方通报为准。

记者关注到，随着事态的发酵，2月29日上午，有网友爆料称视频拍摄者疑似被学校及涉事教师要求删除视频并遭到威胁。一张群聊截图显示，群里一位昵称为“林主任”的人对涉事教师“李老师”进行了批评，并要求视频拍摄者“庞老师”删除视频。另一张网络截图显示，昵称为“某老师”的人表示，如果视频拍摄老师删除视频，校长今年愿意帮其转正，并保证其教师资格证考试顺利通过。该老师还称，自己打骂学生几句很正常，是在帮助他们茁壮成长，威胁视频拍摄老师：“得罪了我跟校长，你以后会在教师这个行业混不下去的，希望你明白！不至于为了一个学生毁掉自己的前程。”

据相关媒体报道，湘乡市委宣传部工作人员表示，已对网络上疑似视频拍摄者被威胁的聊天截图进行了调查，结果是该信息为虚假信息，不存在相关情况，已将此情况反馈给上级，会进行辟谣。但辟谣时间未明确。湘潭市教育局工作人员称，涉事教师已停职，公安部门已经介入调查，省、市教育部门工作人员也已经去现场跟进调查了解，如网络所反映的情况属实，拍摄视频的是涉事学校的老师，市教育局会保护该老师，其发布视频让各界进行监督，也是出于好意，同时也欢迎社会各界对老师们进行监督。

随后，湘潭市教育局回应媒体称，涉事学校校长已被免职。

中国青年网、鲁中晨报、上游新闻

住动手。此种“暴力压制”背后的驱动力，主要还是“建立威信”“维持秩序”。与之相较，此次曝光的事件明显不同。此事中，涉事的女教师是在给学生辅导作业时失控、失态的，其被引燃的心理触点更像是“怒其不争”的愤懑——从某种意义上说，这与日常被孩子作业“逼疯了”的家长，简直如出一辙。只是，教师毕竟不是家长！

毋庸置疑，教师对学生的学业负有职业责任，但是，教师从不享有因学生“学习不行”而施加惩戒的权利。需要厘清的是，教育惩戒权，一直都有明确的适用条件，也即主要针对学生“违纪违规”“破坏秩序”

等特定情况。“作业做得不好”，从来不是也不应该是教师对学生“施惩”的合理理由。试问，如果因为“作业做得不好”，学生就要被教师区别对待，乃至被打骂、被羞辱，那么学校将变成何等功利和残酷的存在？

教育惩戒与体罚绝不可混为一谈，更不用说，“学习难”“作业差”等方面的因素，本就不足以构成启动教育惩戒的合法理由。“教师推搡打骂学生，被暂停工作”，闹剧一场、代价惨痛，从中我们既看到了师德师风建设的任重道远，更再次意识到，“情绪稳定”对于一名教师而言是何等弥足珍贵的品质！

据封面新闻

热搜榜单 截止时间：每天20点



## 百度热搜榜

酒驾最新标准  
3月1日起实施

热度值 4913436

中国人在非洲当酋长：  
能娶4个老婆

热度值 4836269

最新居民收入五档划分

热度值 4633138



## 微博热搜榜

PDD

热度值 2209721

王力宏点赞

十几年前和宗庆后合照微博

热度值 1030046

2023中国科学十大进展公布

热度值 1009243

## 头条 今日头条全国热榜

快递员谈新规：  
打电话花费大量时间

奔驰放弃全电动车计划

2023年度  
“中国科学十大进展”发布

## 头条 今日头条本地榜

昆明大爹  
把小松鼠喂到随叫随到

媒体追问千里救走  
“昆明动物园被虐待小猫”后续

女生路边捡猫归还主人  
获6万元回报



## 抖音热搜榜

酒驾最新标准  
3月1日起实施

湖人逆转快船  
詹姆斯34分8助

只多了0.5G多的是什么